
REQUERIMENTO
N º779/2010

“Solicita  ao  Executivo  a  informações 
sobre  a  implantação  do  PPDC  –  Plano 
Preventivo  de  Defesa  Civil  e  medidas 
adotadas  para  evitar  acidentes  e  o 
atendimento  à  urgências  em  virtude  das 
fortes chuvas.”

Considerando  que em 1988, chuvas muito intensas provocaram vários escorregamentos na 
Serra do Mar, ocasionando mortes em diversas cidades litorâneas do Estado de São Paulo. Em 
decorrência destes graves acidentes, o Governo do Estado solicitou a elaboração do relatório 
'Instabilidade da Serra do Mar no Estado de São Paulo. Situações de risco', cujo objetivo era a 
identificação de áreas  ocupadas  e  submetidas a riscos  devido a processos  de instabilidade, 
principalmente escorregamentos, e a proposição de medidas que possibilitassem a prevenção, 
redução e eliminação destes riscos. Uma destas propostas foi a elaboração do Plano Preventivo 
de Defesa Civil – PPDC;

Considerando que o Plano Preventivo de Defesa Civil -  PPDC é operado totalmente pela 
prefeitura para área de morros. É um plano de ação, baseado no acompanhamento das chuvas, 
que  possibilita a  previsão  e  a  prevenção  dos  escorregamentos  de  solo  e  queda de  blocos 
rochosos, possibilitando tomar medidas preventivas que evitem ocorrências fatais;

Considerando que a Defesa Civil é o conjunto de medidas permanentes destinadas a evitar ou 
minimizar  as  conseqüências  de  eventos  desastrosos,  previsíveis ou  imprevisíveis,  além de 
socorrer e assistir as populações das áreas atingidas estabelecendo o bem- estar social. Mas a 
Defesa Civil não  trabalha sozinha.  O trabalho em conjunto  é  o  princípio básico,  somando 
esforços em busca de um fim comum. É uma atividade permanente e não um trabalho que se 
efetiva apenas nas ações emergenciais;

Considerando que o  trabalho da  Defesa Civil se desenvolve em quatro  fases:  preventiva, 
socorro, assistencial e recuperativa;

Considerando que o programa de NUDECs - Núcleos de Defesa Civil é um programa para 
reunir moradores dos morros, que após receberem treinamento, tornam-se agentes à serviço da 
comunidade.  Os  NUDECs  são  os  grandes  parceiros  da  Defesa  Civil.  Sempre  atentos  às 
ocorrências, eles são o elo entre o Poder Público e a comunidade;



Considerando que o Jornal Imprensa Livre noticiou no jornal de sábado 04 de dezembro, que 
acidentes  ocasionados  pelas fortes  chuvas já estão  ocorrendo  em cidades  do  litoral  norte, 
incluindo São  Sebastião onde já ocorreram quedas de muros,  barreiras e deslizamentos  de 
terra, bem como alagamentos em diversos bairros da cidade;

REQUER-SE,  depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Douto  Plenário, 
seja oficiado a Vossa Excelência Senhor ERNANE BILOTTE PRIMAZZI, DD. Prefeito do 
município de São Sebastião, para informar esta casa de leis o que segue:

1) - Quais são as medidas já adotadas pela administração municipal caso aconteçam acidentes 
naturais em virtudes das fortes chuvas?

2)  - É  possível  enviar  aos  vereadores  cópia  do  Plano  Municipal  de  Defesa  Civil  para 
deslizamento de encostas?

3) - Caso negativo, qual o motivo?

4) – Já existem os NUDECs - Núcleos de Defesa Civil dos bairros com maior probabilidade de 
acidentes?

5) - Caso negativo, qual o motivo?

6) - A administração já elaborou o PMRR - Plano Municipal de Redução de Riscos que visa 
ampliar a segurança em áreas de risco geológico nos morros?

7) - Caso negativo, qual o motivo?

Plenário da Câmara Municipal, Sala Zino Militão dos Santos, 09 de dezembro de 2010.
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